

近期,在街头发生的扒窃和抢夺屡见不鲜,有的虽然未遂,但让当事人又气又怕。据不完全统计,自8月14日至昨天,现代快报热线96060和微博上接到的线索,有近20起,并且目标绝大多数是年轻女性。 □现代快报记者 常毅
见习记者 张玉洁



街头扒窃高发 目标多为姑娘

快报半个月里接到近20起扒窃抢夺报料
网友纷纷支招,“南京防盗指南”出炉



昨天,赵小姐在微博上发了一张“行窃图”:一名年轻姑娘背着单肩挎包走在街头,她身后,一名男子将手伸进她包里,而她浑然不觉。(左图)
这幅图片引发了多名网友的关注,并转发。



制图 张冰洁

同一天,三个女孩的遭遇

28日上午10点左右

小赵
无意间拍下“行窃图”

20岁的女生小赵开学就要上大三了,暑期在中央门附近一家单位打工。微博上那幅被多次转发的“行窃图”,就是她拍下的。8月28日上午10点左右,她乘10路公交车在中央门东站下车,“刚下车就看到一个很猥琐的男人,站在一个女孩后面摸她的包。摸到包里有东西,就伸手进去偷了,女孩根本没察觉。”

小赵拿着手机拍下了这一幕。“注意看好自己的包啊。”旁边一名中年女子好心提醒。小赵也使劲咳嗽了一声,不料旁边有个男人,狠狠瞪了她一眼,“估计是同伙。”小偷得手,从包里偷了一个钱包出来。女孩终于察觉,猛转过身呵斥小偷。也许是看到女孩身边有个小伙子,小偷将钱包送还,转身就跑了。

28日下午2点40分左右

晓露
4万现金差点被偷走

“如果不是那位好心大爷,我包里4万块钱公款就没了。”提起28日下午那一幕,晓露仍有些后怕。晓露在一家婚庆公司上班,当天下午2点40分左右,她和同事在珠江路上办事,回来经过1912附近时,被两个小偷尾随。“我自己粗心大意,一点也不知道。”她说,忽然对面来了一个骑着电动车的大爷,对着大吼一声,“哎!”吓了她一跳,不知道发生了什么事。大爷骑车到了她们身后,又吼了一声“你们瞪什么瞪”。晓露转过身,才发现身后贴着两个20来岁的小伙子,而她挎包的拉链已被拉开。晓露越想越怕,“万一丢了公款,怎么赔啊。更何况包里还有钱包、手机和证件。”

晓露说,她想通过快报,向那位好心大爷道声“谢谢”。

28日晚11点左右

小徐
小偷勒住脖子抢走包

女生小徐今年18岁,即将成为一名大学生。28日晚11点左右,她乘地铁回家。她家住在亚东国际公寓后的待拆迁区,“那边有点乱。”出了中华门地铁站,走过铁道,就在快到家时,意外发生了。

一名男子迎面走过来,走到她左边时,突然转到她身后,左手勒住脖子,右手去夺她手里的手机。小徐第一反应是死死抓住手机不放,男子见手机夺不走,转而去夺她的单肩包。小徐被摔倒在地,“我坐在地上,护着我的包,他使劲拽包带。”结果,小徐被从台阶上拖了下去,后背、膝盖、手臂都被擦伤,脖子被勒得淤青。歹徒拿着包跑了。

不过,抢包人在逃跑的时候掉了一只鞋,这只鞋被小徐交给了警察。

■南京防盗指南

昨天,看到微博上行窃图后,众多网友总结了南京街头“防盗指南”。

扒窃、抢夺“重灾区”:珠江路和中央门一带是小偷出没的“重灾区”,新街口、汉中门等地也要警惕;

目标:独自行走的年轻女性;

被偷、被抢的路段:人行道、公交站台、公交车上;

时间:早晚高峰、夜间是高发期;

街头防盗:

1. 通过余光、影子、玻璃、光亮的车门等,注意靠自己特别近的人。
2. 夜间出行时尽量不要孤身行走在僻静路段。
3. 远离机动车道,靠近人行道内侧走,别边走路边玩手机。
4. 包斜挎肩上,并置于胸前怀抱。
5. 骑车时,尽量不要将贵重物品放在车筐内,避免被人拎包。

公交防盗:

1. 公交车前门口、后门口、前后门之间的过道,是最易失窃处。如果没座位,尽量往后门里侧的过道去。
2. 双肩包背前面,挎包放身前,捂紧了。单肩包拎着,这样包离地面很近,小偷一般不会蹲地上去偷盗。
3. 不管车内拥挤与否,当心侧身的口袋。
4. 车里发生大声喧哗或纠纷,别只顾瞪大双眼看热闹,那可能是小偷同伙在转移乘客注意力。

银行经理拦截电信诈骗 获见义勇为表彰

快报讯(通讯员 徐涛 鲁斌山 记者 田雪亭)没有与犯罪分子直接搏斗,仅仅是耐心劝说,这也能算见义勇为?8月28日,秦淮区见义勇为基金会赶赴南京银行秦虹路支行,表彰了仅仅是用嘴耐心劝说的大堂经理曾钰蓉。据悉,曾钰蓉也因此成为了南京银行职员因阻止电信诈骗获得见义勇为表彰的第一人。

8月23日上午9点多,正在上班的曾钰蓉看见一老一小走进银行。老人的年龄约70岁,小孩是个15岁左右的小姑娘,小姑娘一边打着手机,一边扶着老人家。“您需要办理什么业务?”曾钰蓉上前问道。老人说:“我们来转账,5万元,转到一个指定的账户上。”“转账5万元?”曾钰蓉一愣,“您转账是有急用吗?”曾钰蓉试探着问道。老人家当即表示,很急。原来,早上他接到一个电话,对方自称是政府部门,称他的银行账号涉嫌贩毒,里面有800万的涉毒资金,让他们马上去银行将账号里面的钱全部转出进行验资,待证明钱没有问题后再打还到他们的账户里。“他们还要指导我们操作,这不,我孙女还在和对方讲话呢。”

这不是典型的电信诈骗吗?听到老人家这么说,曾钰蓉一面告诉老人,不要轻信对方,并推迟为他们办理转账业务,一面拨打了110报警。民警来到银行很快截穿了骗局。

一个是亲生儿子 一个自称是养女 为争老人房产对簿公堂

前不久,张成的父亲因病去世,在外地工作的他赶回来给父亲办了丧事。因为母亲早已过世,张成又没有其他兄弟姐妹,正当他准备把父亲名下的这所房子过户到自己名下时,谁知,却来了一个“不速之客”。

“她明明和我是堂兄妹,管我父亲叫叔叔,却忽然说是我父亲的养女,要和我一起分父亲的房子,莫名其妙。”张成口中的亲戚叫李蓝,她说出了另一番情况。“我打小被叔叔抱养,跟着他们生活,一直到工作、结婚,我就是养女,有权继承这个房子。”为此,李蓝将张成告上法院,要求继承房子一半份额。

近日,秦淮法院公开审理了此案。法庭上,双方各执一词,争执得厉害。不过,由于李蓝无法提供其他证据证明自己是张成父母的养女。相反张成提供的户籍资料、墓碑照片等材料则均证明李蓝不是张成父母的养女,法院最后判决位于秦淮区江宁路房屋由张成继承。(文中人物系化名)

现代快报记者 张楚洁
通讯员 秦研

■相关新闻 警方密集巡防,严打扒窃、抢夺等街面犯罪

快报讯(记者 陶维洲)随着天气逐渐降温,在宁高校逐步开学,人流量密集的火车站、长途汽车站地区公交线路扒窃案件发案率呈现上升趋势。针对这一情况,南京警方对重点区域开展了全方位、全时段的密集巡防,

严打扒窃犯罪。

在整治街面扒窃的同时,南京警方还开展“百日集中打防行动”。新街口派出所启动“巡防联动战役”,在珠江路等人流量较大的区域密集街面动态巡防警力。同时,在易发生扒窃案件的

公务场所,专门抽调有经验的便衣队,由民警带领从中午至晚上10点对扒窃等侵财性案件易发案地段、商场进行重点守候。

警方提醒广大市民增强防范意识,发生抢夺案件后冷静地观察嫌疑人体貌特征,及时报警。

● 全国十佳男科医院 ● 中国性学会男科科研基地
● 市医保定点单位 ● 全国男科疑难病会诊中心

南京建国男科医院

健康与幸福同在

建国男科伴您同行



自查男科病 健康早知道

- 是否有尿频、尿痛、尿道灼热
- 是否有尿急、尿等待、排尿不畅
- 是否有尿不尽、尿分叉、尿滴白
- 是否有下腹、腹股沟、腰骶疼痛
- 是否有会阴、耻骨上部、睾丸精索疼痛
- 是否有尿道口流脓、红肿、分泌物增多
- 是否偶尔感觉尿道像蚊虫咬并伴有微痒
- 是否有会阴及阴囊潮湿、瘙痒
- 是否有阴囊肿大、疼痛
- 是否有房事时间短
- 是否有勃起硬度不够
- 是否有逆行射精、血精
- 是否有性功能减退、神疲乏力
- 是否有阴茎短小、尿道畸形、隐睾
- 是否有包皮过长或龟头不能外露
- 是否有生殖器红疹、丘疹赘生物、起水疱

注:如果您已发现上述症状的1-2项,说明您的健康出现问题,如果已有了3-4项,请您及时到专业男科医院接受科学规范检查,尽早治疗。
摘自《中国性科学》